
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 19 Ιουλίου 1999

Με αντικείμενο τα Δημόσια Έργα, τα εκτελούμενα στην Περιφέρεια 
από τον Α’ και Β’ βαθμό Αυτοδιοίκησης, πραγματοποιήθηκε 
σήμερα στις 12.00 το μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, σύσκεψη 
διάρκειας τριών ωρών υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού 
Κώστα Σημίτη.
Στη σύσκεψη μετείχαν οι Υπουργοί Εσωτερικών - Δημόσιας 
Διοίκησης και Αποκέντρωσης Βάσω Παπανδρέου, Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννος Παπαντωνίου, ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ 
Κώστας Λαλιώτης και οι Υφυπουργοί Εσωτερικών Γιώργος 
Φλωρίδης, Εθνικής Οικονομίας Χρήστος Πάχτας, Δημοσίων 
Έργων Χρήστος Βερελής.
Μετείχαν, επίσης, ο διευθυντής του Οικονομικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού καθηγητής Τάσος Γιαννίτσης και ο τεχνικός 
σύμβουλος Βασίλης Μακριωνίτης.

Στη σύσκεψη εξετάσθηκαν μια σειρά από ζητήματα σχετικά με την 

εκτέλεση, τον ποιοτικό έλεγχο, την αποκέντρωση, την επιτάχυνση και τη 
συστηματική παρακολούθηση των 26.000 και πλέον δημοσίων έργων.

Διαπιστώθηκε η ανάγκη και αποφασίστηκαν τα εξής:

1. Να ενισχυθούν οι μηχανισμοί σχεδιασμού, υλοποίησης και 

παρακολούθησης - ελέγχου στο επίπεδο των Περιφερειών, ιδιαίτερα 

εν όψει των αναγκών του 3ου ΚΠΣ.

2. Να δοθεί η δυνατότητα στους αποκεντρωμένους φορείς υλοποίησης 
των έργων (OTA, Νομαρχίες, Περιφέρειες) να κινηθούν με ευελιξία και 
ταχύτητα στην εκτέλεση και επίβλεψη των έργων.



3. Να ενισχυθεί περαιτέρω το συνολικό σύστημα πιστοποίησης και 
ποιοτικών ελέγχων των δημόσιων έργων.

4. Να προωθηθεί η αποκέντρωση και η κατανομή της ευθύνης μεταξύ 

Κέντρου - Περιφέρειας στα έργα, λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικές 
απαιτήσεις σε προσωπικό, υποδομές και τεχνογνωσία.

5. Διαπιστώθηκε ότι το Σύστημα Επιτελικής Παρακολούθησης που για 

πρώτη φορά εφαρμόζεται, δίνει μια ικανοποιητική εικόνα της εξέλιξης 
των έργων. Κατόπιν τούτου, αποφασίστηκε ότι με την 

οριστικοποίηση και την εγκατάσταση στα αρμόδια υπουργεία του 

συστήματος Επιτελικής Παρακολούθησης και του Ολοκληρωμένου 

Πληροφορικού Συστήματος Παρακολούθησης Έργων να υπάρξει η 

δυνατότητα πρόσβασης και αξιοποίησης των συστημάτων αυτών από 

όλα τα υπουργεία και φορείς, ώστε να πολλαπλασιαστούν οι ευκαιρίες 

έγκαιρης παρέμβασης και χειρισμών των φορέων εποπτείας^αι της 
Διοίκησης συνολικότερα.
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